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Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας Ιεροσολύμων
συμμετείχαν στην εορτή του «Ασπασμού» στην ιερά
μονή Ορεινής 

Την Παρασκευή της Σταυροπροσκυνήσεως, στις 12 Απριλίου 2024, η τιμώμενη εικόνα του
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θετόκου, που φιλοξενείται στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, μεταφέρθηκε στην ιερά γυναικεία μονή
Ορεινής στο Έιν Καρέμ. 

Ο αρχιεπίσκοπος Γεράσων Θεοφάνης, ο οποίος με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη
Ιεροσολύμων και Πάσης Παλαιστίνης Θεοφίλου Γ΄ κατέφθασε στις 2 μ.μ. στον κεντρικό ρωσικό ιερό
ναό, προέστη της δοξολογίας στον ναό και της πομπής από την Ιερουσαλήμ στην πηγή της
Παναγίας στο Έιν Καρέμ. 

Δίπλα στην πηγή η καθηγουμένη της ιεράς γυναικείας μονής Ορεινής μοναχή Αικατερίνη
Τσερνισόβα με κληρικούς και αδελφές της μονής υποδέχθηκε την εικόνα και στη συνέχεια η πομπή



με επικεφαλής την εικόνα ανέβηκε μέσω του ορεινού δρόμου στη μονή, όπου ο αρχιεπίσκοπος
Θεοφάνης ευλόγησε την έναρξη του πανηγυρικού Εσπερινού και του Όρθρου, αναφέρει η
ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Την ώρα της λιτής κληρικοί, αδελφές και προσκυνητές της μονής πραγματοποίησαν πομπή πέριξ
του ιερού ναού της Παναγίας του Καζάν. 

Την επομένη, στις 13 Απριλίου, της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό Πάντων των εν
τη Γη της Ρωσίας Διαλαμψάντων Αγίων με ευλογία του Προκαθημένου της Σιωνίτιδος Εκκλησίας
προεξήρχε ο αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως Ισίδωρος. 

Αυτή την ημέρα τελείται ειδική εορταστική ιερά ακολουθία, σύμφωνα με το τυπικό της εορτής του
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου. Αυτή η παράδοση εορτασμού του «Ασπασμού» (δηλαδή
του χαιρετισμού) της Αγίας Ελισάβετ από την Παναγία καθιερώθηκε ήδη από τον 19ο αι. με
πρωτοβουλία του αρχιμανδρίτη Αντωνίνου Καπούστιν με πρότυπο εκείνη της πορεία «εἰς τὴν
ὀρεινὴν... εἰς πόλιν ᾿Ιούδα» (Λουκ. 1.39), που ακολούθησε η Υπεραγία Θεοτόκος προκειμένου να δει
την Αγία Ελισάβετ και να μοιρασθεί μαζί της τη χαρά για τη σύντομη γέννηση του Σωτήρα στον
κόσμο. 

Με τον αρχιεπίσκοπο Ισίδωρο συλλειτούργησαν ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο τελετάρχης του ιερού ναού της
Αναστάσεως του Χριστού αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος, κληρικοί της ιεράς μονής Ορεινής, ο
αρχιδιάκονος του Πατριάρχη Ιεροσολύμων π. Μάρκος Χέντερσον κ.ά. 

 Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στην ελληνική και την εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα. 

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός ευχαρίστησε εγκαρδίως τον
αρχιεπίσκοπο Ισίδωρο για τη χαρά της κοινής προσευχής την ιδιαίτερα τιμώμενη για την ιερά μονή
Ορεινής ημέρα και του ζήτησε να διαβιβάσει την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του στον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Ιεροσολύμων και Πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο Γ΄ για την πατρική του φροντίδα για το
ρωσόφωνο ποίμνιο των Αγίων Τόπων. 

Αντιφωνώντας ο αρχιεπίσκοπος Ισίδωρος συνεχάρη θερμώς τον επικεφαλής της Αποστολής, τον
ευαγή κλήρο και τις μονάζουσες για την εορτή και τόνισε ότι με μεγάλη χαρά τέλεσε τη Θεία
Λειτουργία στη ρωσική μονή, δεύτερη φορά μετά από την εις επίσκοπο χειροτονία του. 



Στη συνέχεια ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός ευχήθηκε εγκαρδίως στον κληρικό της μονής
ιερομόναχο Ιννοκέντιο, ο οποίο ήγε τα ονομαστήριά του. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91652/
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